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ПРАВОВІ АСПЕКТИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ В 

ЛІСОВОМУ ГОСПОДАРСТВІ УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ  

 

В тезах розглядаються правові аспекти забезпечення екологічної безпеки в лісовому 

господарстві України в контексті євроінтеграції. 
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LEGAL ASPECTS OF ENSURING ENVIRONMENTAL SAFETY IN THE 

FORESTRY OF UKRAINE IN THE CONTEXT OF EUROPEAN INTEGRATION  

 

The theses consider the legal aspects of ensuring environmental safety in the forestry of 

Ukraine in the context of European integration. 

Keywords: national security, environmental safety, forestry, European integration. 

 

Один із ключових кроків, який має зробити лісова галузь у контексті руху 

країни до євроінтеграції та забезпечення економічної стабільності, дійсно 

полягає у дотриманні екологічних вимог та підвищенні стійкості лісових 
насаджень. Це включає кілька важливих аспектів: 

1) Впровадження сучасних екологічних стандартів. Лісове 

господарство повинно адаптуватися до вимог Європейського Союзу, зокрема 
щодо збереження біорізноманіття, зменшення викидів CO₂ та раціонального 

використання лісових ресурсів. Це передбачає перехід до більш екологічно 

чистих методів лісозаготівлі та переробки деревини. 

2) Підвищення стійкості лісових екосистем. Для забезпечення 
довгострокової стійкості необхідно зосередитися на відновленні лісів, 

збільшенні площі природних лісів та захисті їх від шкідників, хвороб та пожеж. 

Це також включає впровадження сучасних методів моніторингу та управління 
лісовими ресурсами. 

3) Розвиток економіки замкнутого циклу. Лісове господарство може 

стати більш екологічним, використовуючи відходи лісозаготівлі для 

виробництва біопалива, будівельних матеріалів та іншої продукції. Це 
сприятиме зменшенню впливу на навколишнє середовище та створенню нових 

робочих місць. 

4) Підтримка міжнародного співробітництва. Участь у міжнародних 

програмах та ініціативах, таких як Європейська лісова стратегія [1], дозволить 
обмінюватися досвідом, отримувати фінансову підтримку та впроваджувати 

найкращі практики в галузі лісового господарства. 

mailto:vitalik.mako@gmail.com
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5) Просування екологічної свідомості. Важливо залучати 

громадськість до збереження лісів через освітні програми, інформаційні 

кампанії та сприяння відповідальному споживанню деревини. 
Ці кроки не лише сприятимуть екологічній стабільності, але й забезпечать 

конкурентоспроможність лісового господарства на європейському ринку, що є 

важливим кроком на шляху до євроінтеграції. 

Лісове господарство є фундаментом для забезпечення екологічної 
безпеки, як складової національної безпеки, та соціально-економічного 

розвитку. Це особливо рельєфно проявляється в депресивних лісових регіонах 

країни, де державні лісові підприємства є основними роботодавцями та 
платниками податків, а також джерелом сировини для роботи приватного 

деревообробного сектору [2]. Розвиток державної переробки сировини в 

депресивних лісових регіонах може стати ключовим фактором для 

економічного повоєнного відновлення та забезпечення сталого використання 
лісових ресурсів в Україні.  

Так на думку С. В. Мандебури та А. С. Краєвської «головною стратегією 

розвитку лісового господарства є перехід на збалансоване використання 
лісових ресурсів на екосистемній основі, яке передбачає міжсекторальне 

узгодження інтересів суб'єктів лісокористування відповідно до завдань 

міжнародної природоохоронної політики - створення механізмів інтегрованого 

управління природними ресурсами на екосистемній основі за участю усіх 
зацікавлених сторін» [3]. 

Концепція сталого управління лісами є ключовим елементом 

реформування лісового господарства, оскільки вона забезпечує довгострокову 
економічну, екологічну та соціальну стійкість: «Стале управління лісами, 

використання кращих практик, співпраця з науковцями – це запорука 

екологічної безпеки та економічної стабільності. Екологічне значення лісів 

багатогранне і важливо на етапі реформування не забувати про нього, а навпаки 
– розвивати, підтримувати. У лісових регіонах України подекуди чи не 

основним наповнювачем місцевого бюджету є лісогосподарські підприємства, а 

ліси – основним джерелом доходу громадян», – підкреслила Ганна Лобченко, 
менеджерка проєктів напряму «Ліси» WWF-Україна [4].  

Так, законопроєкт «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо ефективного управління лісами на основі ведення лісового 

господарства на принципах наближеного до природи лісівництва, адаптованого 
до кліматичних змін, збереження біорізноманіття в лісах» (реєстр. № 9516)[5], 

має на меті покращення управління лісами в Україні. Законопроєкт 

розроблений у відповідь на рішення Ради національної безпеки і оборони 

України «Про охорону, захист, використання та відтворення лісів України в 
особливий період», що було затверджено Указом Президента України від 

29.09.2022 р. № 675 [6]. Цей законопроєкт є важливим кроком у напрямку 

сталого управління лісовим господарством України, що враховує екологічні 
виклики та сприяє збереженню природних ресурсів. 
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Лісове господарство України стоїть перед низкою викликів, пов’язаних із 

забезпеченням екологічної безпеки, адаптацією до кліматичних змін та 

інтеграцією до європейських стандартів. У контексті євроінтеграції та 
економічної стабільності ключовим кроком є дотримання екологічних вимог та 

підвищення стійкості лісових екосистем. Це передбачає впровадження 

сучасних екологічних стандартів, збереження біорізноманіття, раціональне 

використання ресурсів та розвиток економіки замкнутого циклу. 
Міжнародне співробітництво, зокрема участь у Європейській лісовій 

стратегії, дозволить Україні обмінюватися досвідом, отримувати фінансову 

підтримку та впроваджувати найкращі практики. Також важливим є просування 
екологічної свідомості серед громадськості через освітні програми та 

інформаційні кампанії. 

Отже, стале управління лісовим господарством України є ключовим 

елементом реформування лісової галузі, яке забезпечує довгострокову 
економічну, екологічну та соціальну стійкість. Це не лише сприяє забезпеченню 

екологічної безпеки, але й підвищує конкурентоспроможність українського 

лісового господарства на європейському ринку, що є важливим кроком на 
шляху до євроінтеграції. 
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